

## 读懂母爱

一场突如其来的疫情让人们的生发生了前所未有的改变,为了不耽误学习,我们只能在家在线上上课了。这一天,我早早地就来到了电脑前。“万事俱备,只欠东风”,还有一分钟,课就要开始了!不料“东风”没来,妈妈却突然冲了进来,端来满满一大碗香喷喷的蛋炒饭。她把碗往桌上一放,油还沾在了我的作业本上。她满面笑容地说:“上课当然重要,但也不能误了吃饭啊……”听着她啰里啰嗦地说了一大堆,我终于忍无可忍,不耐烦地喊道:“哎呀,妈!你没看见我正上课吗?还把油抹在我的作业本上,我怎么写呀?”“对不起啊,妈不是故意的!”“行了,行了,赶紧端着你的蛋炒饭出去,别打扰我上课!”我看见妈妈的眼圈顿时红了……等我反应过来,妈妈已经走了。看着她那匆匆的背影,我不由得惭愧不已。我知道,我刚才的恶劣态度已经严重伤了妈妈的心。我一时间不知道该怎么办,只好默默地在心里说了声:“妈妈,对不起……”

课上完了,可我没有一点轻松的感觉,妈妈的背影还闪现在我的眼前。晚饭前,我终于鼓起勇气,来到妈妈面前,不敢直视妈妈的眼睛,埋着头喃喃地说了声:“妈妈,对不起……”妈妈把身子挪向一边,我抬头看了看她,怔住了,妈妈眼睛又红又肿,肯定是在哭了一场。沉默了一会儿,妈妈还是说话了:“以后你再上课时,我可不去惹你。”这话虽然听起来是数落,但我知道,妈妈已经原谅我了。

我又一次读懂了母爱——母爱是如此伟大,总把阴晦留给自己,把晴朗留给儿女……

南通市实验小学五(6)班 李杨玉竹  
指导老师 刘平安

## “天使”在人间

那一天,妈妈开车带我回老家,快到收费站时,我很远就看见收费站前有好几个全副武装、浑身雪白的人。“前面的车辆注意,请打开窗户通风,请打开窗户通风,请……”突然一个“白人”拿着的高音喇叭里传来了一连串急促、尖锐的声音。

“啊,发生什么事!是不是要抓我们去小黑屋隔离?”我从来没有经历过这种场面,吓坏了,生怕被带进传闻中的隔离小屋。

“你们怎么没戴口罩?”一个疲惫、嘶哑的声音从厚厚的防护服中传来。原来妈妈出发时太着急,把口罩给忘了,现在我俩脸上只有几张面纸在冒充口罩。“完了,这下肯定要抓我们去小黑屋了!”我刚放下的心又揪了起来。“快戴上吧!一定要注意安全,现在的情况不容乐观!”还没等妈妈开口解释,“白人”已经转身拿来了两只口罩,递到车窗边。“太感谢您了,出门太匆忙,把最重要的给忘了!”一向有条理的妈妈今天居然犯了迷糊。“没事,体温正常,保护好孩子!”“白人”看了我一眼,冲我温柔地笑了笑。

“妈妈,她一定是一位白衣天使!”  
“是的,她是真正的天使!”

南通实验小学六(3)班 孙知婳  
指导老师 陆晔

## 愿春来

多美好的春景啊!可我却只能透过窗子感受那细碎的春光。2020年,还没来得及将灯笼高挂、还没来得及进行久别过后的长谈、还没来得及感受春节的热闹。疫情,就像是-一帘黑色帷幕,把一切遮挡了起来。

此时的天空蓝湛湛的,可是我眼中却是灰暗一片。爸爸走了进来,指着手机上的两张照片告诉我:“你看,这是我们医院里前去武汉支援的一名护士长的照片。左边是她以前的,右边呢,是去了武汉后拍的。”

我的心不禁一颤。这,是同一个人吗?一边长发飘飘,另一边留着齐耳短发,甚至有头发不听话地翘起;一边皮肤光洁如玉,另一边肤色蜡黄,一道道被护目镜和口罩压出的痕迹纵横交错。虽然如此,可她脸上带着灿烂的笑容。这笑容,是责任、是担当、是自豪、是力量!其实,为国效力的人何尝只有医护人员呢?还包括志愿者、保安、献爱心捐口罩的人……以及我们每一个默默为抵抗疫情做好自己的人。我在无尽的黑暗间看到了光亮。我愿春来,灼灼百花开!

南通市实验小学六(1)班 陈嘉欣  
指导老师 余树丽

## 争做配音小达人

今年的寒假因疫情的来袭变得十分漫长,我却并不无聊,每天除了上课、做作业、看电视以外,还多了一项乐趣——英语配音。

几天前,电视里传来妈妈喜欢看的《声临其境》的播放声,好奇心驱使我一探究竟。舞台上,嘉宾们用自己的声音为各种角色配音,仿若原音重现。韩雪姐姐更是一人分饰八角,个个精彩。她的声音仿佛带有魔力,一下子将我吸引住了。我当即决定自己也要来试一试,说不定,我就是个配音小天才呢!

打开配音软件,选哪一段好呢?我找到了配音爱好者的热门选择——《后妈茶话会》。试听一遍。好难啊,是一段快节奏、多角色、全英文的台词。要不,选个简单的?可脑子里又浮现出节目中嘉宾们大放异彩的表演……最后决定,挑战一下自我!

紧张激动中,我把原音听了一遍。可第一句便将我难住了。own怎么念?vowed怎么念?一遍,两遍,三遍,我终于听清了这两个单词的发音。接下去,solved,problem,gentle……我将这些没听清的单词一一记下来,查字典,看音标,终于扫除了所有生词的障碍。试一试吧,可是结果……我失败了!我的语速太慢,这段49秒的配音有28句,我的声音明显滞后。显然,我不是天才!那又怎样,勤能补拙!接下来,我一直读,一直读……妈妈用奇怪的眼神看着我,默默地给我倒了

一杯水。半个小时过后,我——会背了!我——跟上节奏了!

将这段台词从头到尾配了一遍,我满含期待地拿给妈妈听,一脸懵的妈妈问我:“说了些什么?一个人?不过挺流畅的,给你点个赞吧!”什么一个人,明明三个人好吧!我心想。听着妈妈明显安慰性的话语,我暗下决心:等着吧,我会让你大吃一惊的!

我琢磨着,三个人的台词,用三种声音、三种语气是不是就能配出不同人在对话的感觉了?灰姑娘的后妈年纪大,是个凶狠的角色,那就用厚实些的声音、恶毒些的语气来配。我想象着这个老太婆的凶样,叫嚣着,喊出了台词。效果果然不一样!灰姑娘的两个姐姐年纪不大,一脸凶相还很傲娇,我便用得意的语气,捏着嗓子配出台词。

就这样,一遍又一遍。不知不觉,一个多小时之后,我的作品终于大功告成。和妈妈一同欣赏自己作品的那一刻,我特别轻松,满满的自豪。这一次,妈妈毫不犹豫地竖起了大拇指,还鼓励我上传,发布出去。我想这才是真正的认可吧!

其实,妈妈的认可固然重要,但在这件事中,迎难而上、不半途而废,最终完成作品所带给我的喜悦和自豪才是最重要的!

南通市实验小学五(2)班 郭一诺  
指导老师 张慎蓓

## 这个春天,谢谢你

我一直以为生活就是周而复始,写写作业,吃吃美食,看看电视剧,充实而美好,直到这一天……

大年三十,我们正收拾行李准备回老家过年。临走时,妈妈特别叮嘱,全家人都要戴口罩。我疑惑不解,张口就问:“为什么突然要戴口罩呢?”“你还真问到点子上了。最近武汉出现了一种传染病,就像当年的SARS,传染性极强,已经在向全国蔓延。目前并没有特效药,据说戴医用口罩可以有效预防。”妈妈神色凝重地说。

大年初一,爸爸妈妈工作的医院里有两位阿姨主动请缨,第一批出发去驰援武汉,我忽然意识到这是大疫当前了。电视新闻里开始采访缪愿成阿姨,我聚精会神,紧紧地盯着屏幕,想牢牢记住这位勇者的模样。她在电视里和母亲通着电话:“放心,放心,不会有事的,我会保护好自己平安回来!我会用专业知识和经验去拯救更多的人!”她的眼角一直噙着泪水,但眼神却透露着坚毅和勇敢。

从那天起,我格外关注电视新闻“战疫情”,也会经常浏览缪阿姨的朋友圈,观看她从前线发来的《战地日记》。阿姨用一个个文字为我们讲述着一个又一个前线的动人故事,文字朴实无华,语气轻松自然,仿佛自己只是一个记录者,不是一个参与者。每每读来,我既为一个个病人能够身

体康复而感到兴奋激动,也为阿姨这些可爱的人而感到紧张担忧。

再次见到缪阿姨是她去武汉的五十天后,南通电视台的《城市日历》采访了她。镜头下的她全副武装,只露出了一双满含笑意的大眼睛。因为阿姨带领的江苏省重症护理团队被评为全国抗疫先进集体,自己也被评为全国卫生系统先进工作者、三八红旗手,记三等功一次,所以她的声音里透露着轻松,有一种胜利即将到来的喜悦。

看到这里,我不禁松了一口气。妈妈却告诉我,别看阿姨笑得这样轻松,其实一到武汉,她就是在风险最高,防护最差的发热门诊,就是在战斗的最前沿,像平时帮病人擦身体,喂饭这些护工的活她这个重症护理队队长都干。每天上班兜着尿不湿,护目镜上满是雾气,睫毛上都是汗珠,一天下来累得接近虚脱,人已经瘦了十来斤了,但是她从不叫苦,一直告诉大家一切安好。

这时,镜头一转,阿姨的一张近照让我惊呆了:一个小板寸头,脸颊已深深凹陷,一双满是皱纹的手。她憔悴的脸上还留着被口罩勒住的深深印痕,但是没变的是那双坚毅的眼神和灿烂的笑容。

震撼、感动……各种情绪不断地充斥在我的心头。最美逆行者们,这个春天,谢谢你们!南通市实验小学五(2)班 孙靖航  
指导老师 张慎蓓

## 以书为伴

一场疫情使学校延期开学。我开始了一段别样的居家生活——手不释卷,以书为伴。

陆游有诗云:“万卷古今消永日,一窗昏晓送流年。”平时课业繁忙,想看书的我只能见缝插针,常常看到紧要关头就戛然而止,不能尽兴。这次我有足够的时间像诗中所说的那样,徜徉在书的海洋中,品味书韵,全然忘记时间的流逝。

我也真正理解了高尔基说过的那句话:“我扑在书上,就像饥饿的人扑在面包上。”书架上各种各样的书早已张开双臂在热情地等待我的阅读。我是一只如饥似渴的“书虫”,在书本的字里行间钻来钻去,沐浴一身书香,放松一片身心。桌子、沙发、床、厨房、卫生间,只要我停留的地方都有我正在阅读的书。我早已被书中的人物深深吸引,停不下来了。巴金先生的《家》、萧红的《呼兰河传》、高尔基的《童年》、四大名著……这些精彩的课外书就是我每天的精神食粮,让我废寝忘食。

有一天,我正在看《三国演义》中赵云七进长坂坡,单骑救主。他身着银甲,舞着

亮银枪,一路斩杀曹军大将数十人,刀光剑影仿佛就在我眼前。这时候我觉得有点口渴,想喝水。可是情节太精彩,我实在不舍得放下书。于是我决定边看书边去找水喝。

我眼睛盯着书,慢慢走到厨房。右手拿起杯子,用小拇指拨下开关就接起了水,咕咚咕咚就喝了下去。“啊!怎么这么冷?”一阵冰凉流遍全身,我惊得从书中回过神来。爸爸妈妈闻声赶到厨房,看到我这副狼狈样,笑着问:“你是不是看书分了神,把自来水龙头当成饮水机了?”我仔细一看,啊呀,原来我接的竟然是自来水!“哈哈!”爸爸大笑起来,“你看书连开水都找不到啦!”我也哭笑不得。

瞧,这就是我以书为伴的居家生活里最常发生的事情。书让我忘记周围的一切,使我的心沉静下来,也给我带来了无穷的乐趣。“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。”读书是一种享受,在书中享受生活,在享受中体验生活,何乐而不为呢?

南通市实验小学五(4)班 陈甜  
指导老师 薛琴

## 抗“疫”记

“黎明的那道光会越过黑暗,打破一切恐惧。”  
——题记

疫情越来越严重,我们小区也将大小小的出口用铁门封锁,只留一个出口。

一天下午,风呼呼地吹着,白云将太阳遮住,整个世界变得灰蒙蒙的一片,我和妈妈在小区散步,路过小区的大门,看见几个老爷爷老奶奶正站在那儿,一脸焦急的样子,我和妈妈走过去,只听见志愿者们正在耐心地说:“你们出去是要通行证的,通行证要身份证才能办理,可以用手机在网上办,也可以去街道办事处办理……”可无论志愿者们怎么解释,老爷爷老奶奶都没听懂。我走过去,对他们解释道:“爷爷奶奶,你们只需要拿着身份证,往前走,那有一个路口,街道办事处就在那儿,你们就跟工作人员说,我们是来办电子通行证的就可以了。”老爷爷老奶奶这下就听懂了,几个人带着身份证就去街道办事处了。不知不觉中,白云飘走了,太阳出来了,阳光洒在了地上,洒在了人们的身上,洒在了志愿者们笑脸上……

第二天,我和妈妈去小区门口买水果,又碰上了那几个老爷爷老奶奶,他们戴着口罩,保持距离排着队,轮到他们测量体温,便很有秩序地上前,出示了通行证,量了体温。他们看到我时,冲我打招呼,我和妈妈也一一问好……

在这种特殊时期,我们虽不能前往一线抗“疫”,只能待在家里。但我们知道,隔离疫情不隔离爱,阳光总在风雨后!

南通市实验小学六(5)班 陈晓语

指导老师 陈洁

## 抗疫岗位上的外公

繁华的街市没有了拥挤的人潮,宽阔的大道失去了以往的喧嚣。新冠肺炎疫情的暴发给2020年的春节蒙上了一层浓厚的阴影。飞翔的鸟儿鸣唱着哀婉的歌谣,凛冽的寒风诉说着无尽的忧伤。人类在自然面前是如此渺小,但依然有无数英雄劲挺在战疫前线,英勇顽强地与病毒斗争。他们是舍生忘死的医护人员,是尽忠职守的警务人员,是任劳任怨的建筑工人,是无私奉献的志愿者……

我的外公就是其中的一员。他虽然已年过七旬,但身为一名老共产党员,积极响应社区号召,义无反顾地投入社区前线的志愿者行列。轮到外公值班时,他总是早早到岗,高大的身影在小区入口忙碌着。他的工作主要是登记出入人员的信息、帮助居民办理通行证、对外来人员进行身份检查和体温测量。有时,他还为小区里的独居老人们送菜。他就这样默默无闻地为抗“疫”战斗贡献一己之力。有一次下小雨,外公不顾外婆的劝阻,依然坚守岗位。外婆责备外公不顾惜自己的身体,都是70多岁的老人了。外公却笑着说:“老党员应该发挥余热,冲锋在前嘛!”

我坚信,只要我们万众一心,一定能渡过这次危机。

实验小学六(9)班 高铭雪

## 梦醒

“梦醒”,是梁启超爷爷的“潜龙腾渊,鳞爪飞扬”,古往今来也是人们梦想的筑基。比如诸葛亮在茅屋为刘备定下三分天下的计,刘备如拨云见日,从此三分天下;光武帝在哥哥惨死的恶梦中走来,复辟汉室,成就帝业……“梦醒”是无数人从“纸上谈兵的赵括”成为“戎马一生的关云长”,从幻想中的一步登天到现实中的脚踏实地。

这不,我的“梦醒”来自一套书——《明朝那些事儿》。精彩纷呈的故事在书中演绎,宝贵的时光在手中静静地辗转流淌。我深深地叹了一口气,心中升腾起一种苍茫:历史并不幽默,政治并不有趣,人生并不平坦。它们都很冷酷,都由人们来书写、创造,一样会改变人们,因为恶狼和绵羊会在历史上更替上场。想到这儿,不禁有些胆寒,但转念一想,天地之大,能容下我们,也能容纳我们改变事物的力量,因为海纳百川,不分清浊异流。

是啊!历史上的每一次梦醒都会带来创新、进步,而这次疫情也使我们梦醒了:人类虽然站在金字塔的顶端,但如果为所欲为、破坏了生态平衡,一样会遭受到大自然的惩罚。南通市实验小学五(3)班 殷魏钰婷

指导老师 司天奇

南通市实验小学专版  
组稿老师 史福利 马玲玲